

大举空袭叙利亚，开辟“第四战线”

叙政局变天！ 以趁火打劫？



扫码看视频

以色列军队12月8日空袭叙利亚数十个军事目标，炸毁以方担心可能落入“敌对势力”之手的叙政府军遗留武器装备，并自1974年以来首次进占戈兰高地缓冲区。

叙利亚局势骤变，以色列一面声称不会干涉叙内政，一面谋划加强对戈兰高地的控制。以军总参谋长赫齐·哈莱维8日说，以军在叙利亚开辟“第四战线”。

高强度轰炸，摧毁“战略性武器”

《以色列时报》报道，以色列战机8日轰炸叙利亚全国范围内数十个目标。一名以色列国防部消息人士说，空袭“强度非常高”，主要摧毁“战略性武器”。

这名消息人士说，以军打击存放先进导弹的仓库、防空系统和武器生产设施。据一些叙利亚反对派媒体报道，以军7日晚至8日晨还空袭一座“化学武器工厂”。

路透社以两名地区国家的安全部门人士为消息源报道，以军8日轰炸叙利亚西南部至少7个目标，包括苏韦达市以北一座叙政府军基地。政府军7日晚撤离这座基地，遗弃大量导弹、防空系统以及其他弹药。

这两名消息人士说，以军8日还空袭叙首都大马士革宰空军基地。社交媒体上流传的照片和视频显示，该基地遭到猛烈轰炸。

当天晚些时候，以军对大马士革发起又一波空袭，轰炸至少三个目标，包括一个安全机构和一处政府研究中心。以色列曾称，这处安全机构被用于研制导弹。

50年来首次，以军进占缓冲区

以色列空军8日出动精锐的“翠鸟”突击队，占领位于戈兰高地的赫尔蒙山叙利亚一侧，其间未遇抵抗。那里距离戈兰高地以色列占领区大约10公里。社交媒体照片显示，以军士兵在山顶插上以色列国旗。

以色列军方说，叙政府军在巴沙尔·阿萨德政府被推翻后撤离这些哨所。以军当天早些时候说，鉴于叙利亚局势变化以及不明身份的武装人员进入戈兰高地缓冲区，以军已在缓冲区内部署军队，

且不会干涉叙利亚内部事务。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天视察戈兰高地以色列占领区时说，1974年以色列同叙利亚签订的两军脱离接触协议已经“崩溃”，他命令以军进入缓冲区，以防止“敌对势力”占领。

按照以色列媒体的说法，这是自1974年脱离接触协议签署以来，以色列首次在戈兰高地缓冲区设置阵地。此前，以军曾数次短暂进入缓冲区。

根据脱离接触协议，以叙双方在戈兰高地东侧设立军事缓冲区，联合国脱离接触观察员部队在缓冲区内驻扎，持续监督以叙停火。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地大部分地区。国际社会不承认以色列对戈兰高地拥有主权。

趁机开辟“第四战线”，伊朗警告

以军参谋长哈莱维8日在视察新征募的部队时说，以军地面部队眼下“在四条战线”行动，分别部署在巴勒斯坦约旦河西岸、加沙地带、黎巴嫩和叙利亚。

伊朗总统马苏德·佩泽希扬8日谴责以色列进占戈兰高地缓冲区侵犯叙利亚领土完整。针对以色列“错误利用”当前局势搞进一步扩张，他呼吁叙利亚各方以及中东邻国保持警惕。

以色列总理内塔尼亚胡则称，以色列今后有意同叙利亚发展睦邻友好关系。一些叙反对派成员本月初接受以色列媒体采访时称，夺取政权后将同以色列保持友好。

内塔尼亚胡将叙政局巨变归功于他领导以色列削弱了巴沙尔·阿萨德政府的盟友黎巴嫩真主党和伊朗的实力，并在中东地区引发“连锁反应”。也有一些以色列政府人士认为，叙反对派成分复杂，叙政局今后走向难以预料。

■据新华社



这是12月8日在戈兰高地的以叙边境军事缓冲区附近拍摄的以军部队。新华社 图

动态

叙利亚反对派授权

穆罕默德·巴希尔组建过渡政府

据亲叙利亚反对派媒体12月9日报道，反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。

公开资料显示，“叙利亚救国政府”在叙反对派武装“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）的支持下于2017年成立，穆罕默德·巴希尔自今年年初起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次击败叙利亚政府军的主力之一。 ■据新华社

普京决定为巴沙尔提供庇护

据俄罗斯塔斯社12月8日晚报道，巴沙尔·阿萨德及家人已经抵达俄首都莫斯科，俄罗斯为其提供了庇护。

俄罗斯外交部8日早些时候发布消息称，阿萨德在与叙境内多个武装冲突方谈判后辞去总统职务，离开叙利亚，并下令和平移交权力。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9日表示，向巴沙尔·阿萨德及其家人提供庇护的决定是由俄总统普京作出的。目前，在普京的正式日程中没有与阿萨德举行会晤的计划。

■据新华社

美军空袭叙利亚境内 70多个“伊斯兰国”目标

美国中央司令部12月8日说，美军当天对叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”70多个目标发动了空袭。

中央司令部说，空袭行动动用了B-52战略轰炸机、F-15战斗机和A-10攻击机等，旨在防止这一极端组织利用叙利亚当前的不稳定局势死灰复燃。

美国总统拜登当天表示，美国政府在叙政府过渡阶段支持约旦、黎巴嫩、伊拉克和以色列等叙邻国抵御潜在安全威胁，并将持续打击“伊斯兰国”，杜绝其卷土重来。

■据新华社



12月8日，叙利亚民众在首都大马士革集会。新华社 图